



世民律師事務所 SHIMIN LAW OFFICES

世民律師事務所合伙人高师坤律师、廖勇律师作为讲师参加日本 关税协会东京分部主办的网络研讨会

于2020年9月1日及3日举行为期两天的研讨会。研讨会由日本关税协会东京分部主办。我所合伙人高师坤律师、廖勇律师有幸出席研讨会并发表演讲。受新型冠状病毒疫情的影响，这次研讨会采取了网络研讨会在线演讲的形式，让演讲人与听众不必在疫情期间汇聚一堂。



第一天9月1日廖勇律师担任讲师，以《疫情下的中国出口情况》为题，分成2个主题进行了说明。在第一部分中，廖勇律师展示了疫情期间的中国进出口数据，对数据中反映出来的中国的进出口情况做了介绍，并介绍了中国为维护国际贸易稳定而采取的措施，以及这些措施对公司的影响和应对方法。在第二部分中，以公司在与疫情影响下所面临的中国法律方面的问题为例，就公司应该做好哪些应对措施进行了讲解。

9月3日的研讨会由高师坤律师担任讲师，以《围绕美中贸易战的问题》为题，进行了约40多分钟的讲解。



演讲中，高师坤律师从中美两国间相互关税制裁措施出发，在回顾中美贸易战的来龙去脉的同时，以美国商务部舆论调查部门公布的数据为基础，对从美国与亚洲主要国家和地区的进出口数据中出现的变化进行分析，并根据中国海关总署的主要统计数据，分析了中国对周边国家和地区的出口情况，进而解读了中国对陆地周边国家和地区出口情况增加的原因和背景。另外，在整理新冠病毒疫情下实际情况的同时，就以只看重经济效率为前导的全球化造成各国、各地区内经济差距、贫富差距不断扩大的背景下，全球供应链在新冠病毒疫情全球性蔓延中暴露出来的脆弱性以及本国优先主义及保护主义思潮的回流，生产线重新布局的可能性等各类问题进行了浅析，并对今后可能的动向以及企业将面临的挑战提出了一些意见。